
N E F S Z A B A D S Á G

es z e j

Terepszemlén budapesti iskolaépítkezéseknél

Most Budapesten a sor. Eddig 
Fejér, Veszprém, Nógrád és He­
ves megyében néztük meg, hogy 
idejében felépülnek-e a szeptem­
ber 1-re tervezett iskolák, most 
pedig a fővárosi építkezésekről 
számolunk be. A Fővárosi Ta­
nács művelődésügyi osztályának 
tájékoztatása szerint kilenc isko­
la építését fejezik be a tanév kez­
detéig, Ez 97 új osztálytermet je­
lent. Sajnos, három iskola — az 
Üllői úti lakótelepen, a X. ke­
rületi Harmat utcában, valamint 
a XIX. kerületi Vöröshadsereg 
úton — összesen 36 tanteremmel, 
a tervezett szeptember 1-e he­
lyett, határidő-eltolódás miatt, 
csak december 31-én kerül 
átadásra. Véleményük szerint az 
elkészülő, valamint a késve át­
adandó iskoláknak az aránya 
nem rosszabb a tavalyinál, de 
nem is jobb. De nézzük az épít­
kezéseket!
Mi lesz az üllői úti iskolával ?

Először Lágymányosra men­
tünk. Itt egy 12 tantermes álta­
lános iskolát építenek. Már a má­
zolok dolgoznak, a kőművesek 
javításokat végeznek, s most ké­
szítik a műkő burkolatot a bejá­
ratnál. Az asztalosoknak el kell 
készíteniük a beépített szekré-

Elkészült a X IX . kerületi Gutenberg körúti Általános Iskola; 
ennek a tervezésével nyert pályázatot Jenei Lajos, a BUVÁTI

tervezője.

eleinte, de a tanács a sarkára állt. 
Munkáshiány van? Majd szerve­
zünk társadalmi munkát. S a 
környékbeliek jöttek is szívesen. 
Társadalmi munkában ásták meg

gyerekek ezt a tornateremmel, po­
litechnikai műhelyekkel felsze­
relt szép új iskolát.

Egyelőre tornaterem nélkül!
Az Árpád-hídfői lakótelep 1« 

tantermes iskolája is Ítészen van, 
át is adták már, most a hibák 
kijavításával foglalkoznak. Nem 
így a Bécsi úti kísérleti lakótele­
pen. Itt, a Fővárosi Tanács tájé­
koztatása szerint, a tornaterem 
nélkül szeptemberre elkészül az 
iskola. Ám az építkezés más ké­
pet mutat. Igaz, Molnár Lajos elv­
társ, az építkezés vezetője is azt 
mondja, hogy — ha nehezen is — 
tornaJ«írem nélkül elkészülnének, 
de a kerületi tanács ragaszkodik 
ahhoz, hogy az egész iskolát 
együtt adják át. S ez megzavarta 
őket. Jó lenne, ha a Fővárosi Ta­
nács döntene ebben az ügyben, 
mégpedig úgy, hogy szeptember 
1-ig fejezzék be a napközis és a 
tantermi szárny építését, mert 
tornaterem nélkül egy-két hóna­
pig sokkal inkább kibírható, mint
iskola nélkül.

A Bécsi úti kísérleti lakótelepen még csak itt tartanak.

nyékét, s még az üvegeseknek 
van munkájuk. Aztán kész az is­
kola.

Sokkal rosszabb a helyzet az 
Üllői úti lakótelep 12 osztályos 
általános iskolájának az építésé­
nél. Amikor ott jártunk, senki 
sem dolgozott az épületen. Csu­
pán az üres falak állták, jó ját­
szási lehetőséget nyújtva a kör­
nyéken lakó gyerekeknek. Ott 
futkároznak, bújócskáznak az el­
hagyott várhoz hasonló építkezé­
sen.

Egyiküktől megkérdeztük:
— Itt szoktatok játszani?
— Igen, mert itt, ha esik az 

eső, akkor sem ázunk e l . ..
— És nem dolgoznak ezen az 

építkezésen?
— Ritkán, akkor is csak egy-két 

ember . ..
Elmentünk az építésvezetőség­

hez. Ott azt mondták, hogy a jövő 
hónapban visznek oda kőművese­
ket, akkor nagyobb ütemben 
kezdik meg a munkálatokat. S 
hogy eddig miért maradtak el? 
Azért, mert a lakásépítési tervet 
sem tudták teljesíteni, pedig az 
fontosabb. Az iskola csak akkor 
kell. ha már beköltöztek az új 
lakók — a beköltözésekre pedig 
csak az ősszel kerül sor, s addig 
amíg elkészülnek az általános is­
kolával, majd szétosztják a kör­
nyező iskolák között a gyerekeket.

De hát december 31-re, az új 
határidőre elkészül-e? — kérdez­
tük, s azt a választ kaptuk, hogy 
műszakilag nem lehetetlen. Az 
építőmunkát ők elvégzik, a többi 
pedig az alvállalkozókon múlik. 
Hiába, munkáshiánnyal küzdenek.

Segítettek a munkáshiányon
Mintha csak az Üllői úti lakó­

telep iskolaépítéséhez akartak vol­
na példával szolgálni Kispesten, 
a Gutenberg körúti 12 osztályos 
általános iskola építői. Itt is a 
határidő módosításáról beszéltek

s temették be a külső csatornákat, 
így végezték az iskola kornyékén 
a tereprendezést s a takarítást. De 
nem csupán a szülők, ianem a 
pedagógusok felügyelete mellett a 
diákok is. S íme az eredmény: 
augusztus 4-én megkezdődhet a 
műszaki átadás. Az építésvezető 
szerint nagyon nagy segílség volt 
számukra a társadalmi munka 
megszervezése, mert ennek hiá­
nyában más építkezésekről — 
esetleg lakásépítkezésekről — kel­
lett volna elhozni a munkásokat, 
hogy készen legyenek — ha nem 
is 4-ére, de szeptember elsejére.

Most kész az iskola. Büszkék is 
rá a környékbeliek. Jenei Lajos, 
az iskola tervezője pályázatot 
nyert ezzel a tervével, s nemso­
kára már birtokukba is vehetik a

— Persze, ha a tanács egyelő­
re lemondana a tornateremről, 
akkor sincs könnyű dolguk, hi­
szen még sem a fűtésszerelők* 
sem a villanyszerelők nem készül­
tek el — mondtuk.

— Villanyszerelők? Azok miatt 
is „csúszunk” , mert nincs gipszük 
—- szólt közbe Molnár elvtárs. 
— Már mi adtunk nekik, pedig 
saját vállalatuk, a BUDAVILL 
kötelessége lenne. Egyébként na­
gyon örülnénk, ha az újságban ezt 
szóvá tenné, hiszen az mégis n e ­
vetséges, hogy egy ilyen nagy 
építkezést hátráltasson a villany- 
szerelők gipszhiánya. . .

Megtettük, s reméljük, a gipsz 
miatt nem késnek el a szeptem­
ber 1-i átadással. Mert itt már 
beköltöztek a lakók az új épüle­
tekbe!

Tóth László

Gyerekek játszanak az U'iői úti lakótelep félbemaradt iskola- 
építkezésén.

(Wormser Antal felvételeit


